EJERCICIOS DE LECTO-ESCRITURA

BLoNoyos ©OEQPHMA "Emdnula 8oypa
Beoloyla XPONO. Zédupos Eévos
XPOVLKOS 2YM®OONIA Xapaktp "Acta
puopoS APAMA ddvTacpa OEKANOYOS
nALOS OAIAPXIA “Ymébeots amoloyla
buoLkos AZIOMA Movoetov UUVOS
nyepovia AHMOKPATIA MabnpaTikos ToELKOS

- TToMa {da €oTiv, TA pév peydia, Ta O€ HLKpd.

- TToMot pev Tov dvBpamor Sotdol THs Nooviis, OAlyol 8¢ ThS dpeThs.

-"0 codos dvBpwmos TNV dpeTnV SLukeL kal TNy ddlkiav devyel.

- Tlvos xdpas éotiv ovTos O oTpaTnyds;
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Hoja n°® 1 de ejercicios linglisticos.

-Ev 19 dyopd elow oikiat.

-"H Uyleld éoTwv avaykaia T novxlia.

QT Abnva, tepa kal Bela el.

-"H Ths pdxns dpxn Sewwn) €oTiv.

-"H 8ikatootvn peydin dpetr| €oTLv.

-"H elpivn dvaykala éoTi 7§ Ths dbuxis novxlia.

-"H BeocéBera dpxn €oTL Ths codlas.

- Al Motoat, at feal TGOV TeXVOV Kal EMOTNUOY, €ELOLY EVVEQ.

- Ka\ry éoTv 1 Teheutn €v T pdxm.
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Hoja n° 2 de ejercicios linglisticos.

-Ev Tals éN\nvikals oTpaTidls €lol ToESTAL KAl TENTAOTAL KAl OTALTAL.

¢ ’ \ Iy ~ ~ ’ 1
- OL mpodoTaL TNV NTTAV TT) OTpATLd HEPOVTLY .

-'H vikn dyel” Tobs oTpaTiédTas dmo Ths delvfis pdxms eis Ty elprivns fouvxiav.

- ®elyoper® Tovs PeloTas kal Tovs TPOSOHTAS.

- Al TledomiSou kal’ Emapewdvdov vikat dépovotry Onpats S6Eav kal TLpmy peydiny.

-"H Zmdpt™ 19 dvdpela kal TH melbapxla kal Ti kapTeplq €0TL WLeYAAN.

' dépovaty: 3 persona del plural del presente de indicativo del verbo “llevar, ocasionar”.
? dyet: 3% persona del singular del presente de indicativo del verbo “llevar, conducir”.
* pevryopev: 1 persona del plural del presente de indicativo del verbo “huir, evitar”.
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Hoja n°® 3 de ejercicios linglisticos.

-"O vmros 1oL BavdTou ddeAdos €TLV.

3 ’ , 1 ’ ~ ~
- Ol vépoL duldTTovowy Tov Blov TOV TOALTOV.

-0 "Epufis M 8eds TGV dyyélwv.

- Ol TGOV vavtev Blol yalemol foav.

¢ , / 2« A~ N7
Ot Tlépoat BlovoLy” trmous TG NAlw.

Xakemd AV Td TGV SovAwv €pya.

Kakov dépovot’ kapmdv ol kakol AdyoL.

¢ ’ ~ /N A~ ¢ / 4 \ ~ ~ / / /
-0 dldos 7O I vTakovel™ kal T@ ToU dilov Adyw moTeveL’.

-0 dvBpwmos moATLKOV DOV €0TLY.

" uhdTTovowy: 3% persona del plural del presente de indicativo del verbo “guardar, vigilar”.

*BuovoLy: 3* persona del plural del presente de indicativo del verbo “sacrificar”.

* bépovaiy: 3% persona del plural del presente de indicativo del verbo “llevar, producir”.

* UmrakoveL: 3* persona del singular del presente de indicativo del verbo “obedecer, hacer caso™ (con dativo).
> moTevel: 3* persona del singular del presente de indicativo del verbo “confiar” (con dativo).
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Hoja n° 4 de ejercicios lingliisticos.

1.'0 ®{\Tmos T €maToAy Tpds Tovs €v Teomovviow cuppdyxovs mépmel'.

ouvppdyos, -ov (0) declinacion:
SINGULAR PLURAL
NOMINATIVO
VOCATIVO
ACUSATIVO
GENITIVO
DATIVO

2. 20d0s €L, 00 OpacUpaXE.

3. Ol vépol TO dlkatov kal TO KAAOV SLWKOUoLY”,

KaAos, -1, -0V

SINGULAR PLURAL
MASC. FEMEN. NEUTRO MASC. FEMEN. | NEUTRO
NOMINATIVO
VOCATIVO
ACUSATIVO
GENITIVO
DATIVO

4. Ev Tals “Adrats ol Beatal noav dlkacTal TOV TOLNTOV, TOV AOANTOV KAl TOV

UTTOKPLTOV.

5. "H tov ZmapTiatdr 86Ea peydin €oTiv €v T1 LoTopld.

6. Al pev éxalat noav doOpa ThHs ~Abnrds, at 8 dume ot Tov ALovioou.

7. "0 xpovos movov LaTpos.

mépmeL: 3* persona del singular del presente de indicativo del verbo “enviar”.
2 8udkovoty: 3% persona del plural del presente de indicativo del verbo “perseguir, buscar”.

Ejercicios de Griego I. Pag. 5




Hoja n° 5 de ejercicios lingliisticos.

1. Ta 6npla €Tpexe Sia Tov medlov.

2. Ot dLtAdéoodol TO Slkalor kal TO ASLKOV, TO KOAOV Kdl TO aloxpov, TO dyafov kal TO

KAKOV YLYVWOKOUOLV.

3.°0 yewpyos dpTL Ta S€vdpa €Teve.

1. Forma el presente de indicativo de Tépvow.

4. Xalemd T KOAd.

5.'H oTtpaTtid dta v vikny TH ThHS xwpas Oed BveL .

1. Forma el imperfecto de 60w.

6. IrmokpdTns THv Bvpav TH BakTnpla Tdvv oddSpa €Kpove.

1. Declina el sustantivo 60pa, -as.

7. TH voTepaiq ol Zupakdotor novyalov.

8. Ol KopivBiol otk éEémepmov Ty TV ~Apyelwr dpoupdy.

9. "AbfjvaL ov Tals TOV oTpaTLOV vikals dtabépouoty, dANA T TOV TEXVOV Kal €TLOTNU

Qv 86E.

EL AUMENTO (para los tiempos secundarios de indicativo)

- Aumento silabico: propio de los verbos que empiezan por|

consonante. Consiste en anteponer una €- a la consonante inicial del
verbo: \Uw / €-Avov.

- Aumento temporal: propio de los verbos que empiezan por vocal.
|Consiste en alargar la vocal inicial del verbo:

a=n ar =1 av = nu
€ = €L = €V = MU
0= W o= w oV = 0V

En los verbos compuestos de preposicion el aumento se coloca

entre la preposicion y el verbo simple:
mpoo-Bd\w = mpoo-€-Bailov. La vocal final de un preposicion se
elide ante el aumento, excepto la de

apdil, mept, mpd (mEpL-ypddw = TepL-€ypadov). La preposicion
¢k ante el aumento se convierte en €€ (ExkPdAw = €E-€Bal\ov).

AMw

- Presente de indicativo:

1. \o-o 1. \o-opev
D. \U-€Ls 2. \-eTe
3. \-€L 3. \-ovoL(v)

- Imperfecto de indicativo:

1. é-\v-ov 1. €-\v-opev
2. €-\v-€s 2. €é-\v-eTe
3. é-\v-€(V) 3. é-\v-ov
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Hoja n° 5 (bis) de ejercicios linguisticos.

1. 'O codos avbpwmos THY dpeTny SLWKeEL Kal TNV ddikiav delyel.

1. Transcripcion fonética de avfpwos.

2.°0 codbos THv meviar ov belyeL, d\\a TNHv ddikiav.

1. Forma el imperfecto de detyw.

3. 70 BdvaTos €ls THv yijv dépetl yiv.

1. Transcripcion fonética OdvaTos.

4. 0L godol yLyvwokouoL TOV dvbpmmov Slkalov €k TOV €pywy, dAN’ oUK €k TOV Adywv.

1. Encuentra palabras castellanas formadas sobre el lexema Adyos.

5. Tob pév dyabod davbpwmov 1) dpeTn €0TLY, ToU 86 codol 1 cobdla.

1. Declina el sintagma dyabos dv6pwmos.
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Hoja n° 6 de ejercicios linglisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

- Ot "Apaes kalols (TTOUS KAl KAPAOUS €TpedOV.

- Ot AiBlomes éablovol ToUS TOV GOLVIKWY KAPTOUS.

- Al kévat értides dbelpovol T TOV dvBpwmwy eldatpoviav.

DATIVO POSESIVO
- Al yhaikes noav lepal Gpuibes Ths ~Abnvds. Construccion del dativo con
el verbo eipl. La traduccion
es:

- Verbo elpt por ‘tener’.
- Dativo como sujeto.
- Sujeto como C.D.

- OL olkéTalL Tas ToL Kuplov alyas €Bepdmevov.

- TG avbpdmw odpa pev Bumtdr €oTt, Yuxn 8¢ dddvaTos. BuAlov €oTl TG TaLsL.

- Al ONéBes TO alpa dépouot SLd ToD CWRATOS.

2. Declina en su totalidad los sintagmas kévat €\mides y obua Bvntov.

3. Conjuga el presente de indicativo del verbo de la primera oracion y el imperfecto del verbo
de la tltima.

4. Encuentra en espaiiol derivados de las palabras griegas:
- Bepameln
- Opvibos

- dAéBes

- alpa
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Hoja n° 7 de ejercicios linglisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

1. 2Uv Tols Beols éMTides elol cwTnplas.

2. "lpts v TOV Bedr kijpué.

Los adjetivos de dos
terminaciones de la primera clase
toman las terminaciones de la

3. Tlpodry™ns €év 17 18lg TaTpldL TLUNY OUK EXEL.

1. Pon la oracién en plural. segunda declinacién y tienen|
iguales el masculino y el
femenino:

4. "Acla €oTl xwplov xpnudTwy HLecTOV. - évdokos, -ov
- A\OYOS, -0V

1. Declina el sintagma Ywplov peTTOV.

5. "AloyoL at TOV pwpwv EXTSES.

1. Declina el sintagma A\OyOL €ATI(BES.

6. TIMdTwv Myel OTL Tpédoper THY YuxTy padipacty.

1. Transcripcion fonética de dsuxm.

1o . ., .
OTL: conjuncion completiva (“que”).
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Hoja n° 8 de ejercicios lingliisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

7Q Kpltov, 70~ AokAnmd ddelloper diekTpudva.

- Al ToU NAlov dkTives TNy yiv Beppalvovoiy.

- Ev Mapabdvt 6 MiATuddns fv s ENnvikiis oTpaTlds Nyepdv.

- Ot "EX\nves éviknoav Tous Tlépoas €v Mapabdvt kal Zalapive kat IMaTtalats.

- Ta Tob priTOopOS PHATA €TEPTE TOUS TONTAS.

- Otdlmous €Baaievoer év Tdls OMBats.

AORISTO INDICATIVO
Singular Plural

1. é\voa éNvoayev

2. E\voas éNvoaTe

3. é\voe(v) | élvoav

-0 2o wv €mavoe Tas dtadopas TOV ~Abnvaiwy, kal Tas Blas TOV SaveELOTOV EKWAUOE.

2. Forma el aoristo de indicativo de los siguientes verbos:

- Bl
- dakpiw

- MoTeVW

- dyopelw
- LKETEVW

- elpnreln

- availo
- émBoureln

- oupBouvieln
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Hoja n° 9 de ejercicios linglisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de los siguientes textos:

ITEPI TOY EN THI AMITEAQI ©HXZAYPOY

R A R g T R RO T R A

Cewpyds dmobuiokely épeler’ kal Aéyel

TPOS TOUS Uulovs® «Ev T dumélw 6noavpds

€oTw.» MeTd 8¢ TOV TOU TATPOS OdvaTor ol

veaviat O\nv TV dpmelor OpUTTOUCLY® TOV [EV
Onoavpov ovyx evplokouaLy, 1) AUTENOS O KAPTOUS

TOLS VE(IV(G.[S‘ €bepev.

ITEPI TON KAKQN

"AvBpuwr €kaoTos Vo THpas dépel, TNV peEV ERmpoobev, TNV 8e OMLoBeV” peoTn

8¢ KAKOV €0TLY €KATEPA” AN’ 1) L€V €UTPoabey dANOTplwy, 1) 8™ dmobev TGOV Blwv. ALo

ol dvBpwmol T pev (8ta kakd év 0dBaApols ovk éxovoly, Td & AAGTpLa BAETOUOLY.

EEINT3

"1éN\w + infinitivo: perifrasis de futuro proximo: “ir a”, “estar a punto de” + infinitivo.
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Hoja n° 9 (bis) de ejercicios linguisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

1. Kowny maTtpida v "EXdSa vopilopev.

1. Declina el sintagma ko] maTpis.

2. Tlapd *Abnraiols dlekTpubvwy dydves foav.

3. Ot "Abnvatol Tov Evpimidny  évéprlov Tob " AvaEayopov
padnTnv.

1. Forma el aoriso de indicativo del
verbo vopilw.

DOBLE ACUSATIVO

=

0.D. + Predicativo.
2. O.D. de persona + O.D. d¢
cosa.

4. Ta Beddv dyd\paTa ov poévor €k ABou, dANA Kal €K Xpuool Kal €NébavTos M.

1. Transcripcion fonética de AlBos.

5. Al xeAdoves eloly dyyeloL TOU €dpos.

6. Ol codLoTal €maldevoar Tous TOV ~Abnralwy véous.

7. Ot ITépoar OL8dokouoL TouS TAldAS KAl CwdpooUvny Kdl €ykpaTelar yaoTpos Kal

TOTOU.

2. Escribe el enunciado e indica el tema de los siguientes sustantivos de la tercera:

- TaTplda

- AyOres

- €0pos

- dyd\paTa

- XEALBOVES

- YAOTPOS

- éMédavTos
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Hoja n°® 10 de ejercicios linquisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

-0 pev TIdTwy padnTis v ZokpdTovs, 6 8 AptoToTéns TTAdTwros.

-"ABdvata Ta "‘Opépov €mn éoTiv.

1. Declina el sintagma dfdvata ém.

- TavTa Ta €Bvn éoTL BdpPapa kail ol 6SoLTopoL bevyovoLy del TauTny THY yhv.

- OL "Afnvalol Tpupels els “Aclav émepmov.

1. Forma el aoristo de indicativo de mépmow.

ApTeps €v Tals UAALS Kal €v Tols Opeat BEAN mpos Td Onpla €Bal\ev.

El infinitive es un sustantivg
verbal neutro, y desempeiia)
- OVmoTe aloxpdy €Tl Td AAndf Aéyelv. las  funciones de sujeto of
complemento  directo  del
verbo del que depende.

2

-"HBe 1 0805 dyeL €ls TV KWOPNV.

CEv ) pdxn 1O TGV CEXNArov otvBnpa Ay 168 « Zevs cwThp kal Nikn ».
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Hoja n° 10 (bis) de ejercicios linguisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

-"O Anpocbévns €vdofds €aTiy €v TOls ENNVLKOLS PTOPOL.

- 2kvBat Ta BéAn L@ éxplov.

- Al yuvadikes kal KOpal €k TOV kpnrav Udwp bépouaty.

- OL oTpaTLOTAL €V TAlS OKNYAlS €XALPOV KAl ETLVOV KAl
noov.

- Ta pev mpos Tous GGOUS‘ evceBws‘, Ta O€ TPOS TOUS‘
OURLPAXOUS TLOTOS, TA O TpoS Tous TOMTAS (ows
émpaTTey O IleptkAis.

-"H oeMjvn katélapmev els v Od\aTTav.

-Ev 1§ év Zalapivt pdxn ot “EX\nves Touvs Ilépoas éviknoav.

“Exk Ths év  Mapabévt pdyns  kal Ths €v Zalapivt vavpaxias mdvtes' Tovs
"Abnraiovs éykoprdlovoly.

"mas, maoa, wav: adjetivo de tres terminaciones de la segunda clase (3* [tema en -vT-]-1? [tema en -a impura]-3*
[tema en -vT-].
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Hoja n°® 11 de ejercicios linquisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

- MnTokAfis éleyer dndds TO yfpas Tob Blov elval yelpudva.

- Ka\ds dépewv xpn ovpdopds Tov €Uyevi.

- OeploTOoKAS KeAeVeL Tous ~Abnralovs Teuxilewv yuvalkas kal maldas.

Cuando el genitivo posesivo es

- lleviav depewv ov mavTés €oTt d” ardpos godob. complemento del verbo eipl la
construccion se traduce por ‘ser propio
de’:

- OUk €EeoTL TAde Aéyelv.

"EXevBépou avdpés €Tl Ta AANOR AéyeLv.

- A€l yLyviokewy TV dvfpumony P ToV AOYyoV dANd

Tov Blov.

- TO yapelv kakov pév €oTt, dAN" draykdlov Kakov.

- dvTL mpoonkel dpyovTl dpovipy elva.

2. Declina en su totalidad el sustantivo mdldas.

3. Buscar derivados en espafol de:
- ywvalkas

- bovn

- Taldas
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Hoja n°® 12 de ejercicios linquisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

- MdAar apd Tols AlyvmTtiols ol lepels Aoav SikaoTar.

- Tols monTds Méyouow elvat éppnréas TV Bedv.

- Mn kptve €k TGV Aoywy, AAN" €k TOV mpdEewv FUTURO PERFECTO

TOUS AVBpQTTOUS. 1. Moo 1. \e\vka
- OUooper Tols Beols Kal TAVOOPEV TAS TOV TMOMTOV |2. Moels 2. MéAukas
OTAOELS. , ,
3. Noel 3. Mlvke (V)
- Tous mollTas Opovoety dvarykdiov €oTiv.
. ) R ) 1. Moopev 1. AeAUkapev
- "0 TANEavSpos €daoker elval ALos ulds.
2. NoeTe 2. \eAUkaTe
- [TdvT mpoonkeL dpxovTL dpovipw €lvat. 3. NooovoL () 3. Aendkaot (v
)

Thv TGOV Be@dv opyny Tdls €UXAlS TETAVKANED.

Ol oTpaTlOTAL TAS TOV €XHpOV KWPLAS TUPEVTOUTLY.

- M1} vépLle Tovs movnpovs elvat evdaipovas pnde Tols dyadovs kakodaljLovas.

- MeTa 7OV vépwv kal Tol Sikalov dla mavTds Tol PBlou del ékwdivevoer O

"ApLoTeldns.

- Ot "Afnvalot mept Ths owTtnptas Ths "EAdASos kekiwduvelkaoty.

[TpounBevs TO mUp €modpLoer Tols dvBpwmols AdBpa Alds.

LA REDUPLICACION

La reduplicacion consiste en anteponer al tema verbal la consonante inicial del mismo seguida de €:
AW / AéNUKaL.
Si el verbo comienza por una consonante aspirada (¢, 6, x) la reduplicacion se hace con la consonante fuerte

correspondiente (1, T, K):

bovelw / meddveuka
Blw / TéBuka
XOPEVW / KEXOPEVKA.
Si el verbo comienza por yocal, por p, por consonante doble o por dos consonantes que no sean una mud
mas una liquida, generalmente toma aumento en lugar de reduplicacion:
opilo / dpka
oTpaTelw /€0TpdTEUKA.
Si el verbo comienza por una consonante muda mas una liquida se reduplica sola la muda:
KAelw / KéKNeLKa.
En los verbos compuestos la reduplicacion se coloca generalmente entre la preposicion y el verbo:
KATAAD® / KATANEAUKAL.




Hoja n°® 13 de ejercicios linquisticos.

LOS GRANDES DIOSES DE GRECIA

ZeVs pév, maTnp TOV Be@V KAl TOV AvBpwmwy, TAVTOS ToU KOOPOU BaglAeveL:

[Toocelddr 8¢ Ths BaldTTNns dpxeL, kal T\ovTwr Tob “Awdou: "ATONwY &€, O ToU ALOS

Kal ToU AnTols, TOV TEXVOV Kal TAS TOLNOEWS €XEL ETMLUENELAV, KAl TOV TGOV Mouvo@y

x6pov dyet. "‘Epufis 8¢ TGOV Bedv dyyelds €0TL, Kal ToUs €ERTOPOUS KAl TOUS PNTOPAS

Kal TouS yvpvaoTas Bepamevel. " Apns O€ TOU TMOAEPOU Kal TOV PAXOV €XEL ETLHENELAV.

"HoatoTos 8¢, 6e0s ToU mupds, XWAOS, TOV TOU ALOS Kepauvvoy €v  Th YAow ARure
kaTaokevdlel petd TV Kukhomov. Atdvvoos &€, O THis dumélov TaTnp Kal ToU olvou
elpeTs, év Tdls ~Abfraits My €v peyd\n TLuf.

IMapa &€ Tals Beals, "Hpa pév, 1 Tob ALos ywvn, maocov TGOV 6Oedv PBactlevel.
"Abnra &€, Ths TONewS TPOUAXOS, EVPETLS TOV TEXVOV €0TL, KAl €V TT| dKPOTTONEL €XEL
Lepov BavpaoTov, Tov Ilapbevdva, kal Aapmpov dyalpa, épyov Tob Peidlov. "ApTepLls
8¢, ToU T ATOMNWIYOS ddeAdN], THS Bnpds €xel €mpéretar. AnpuiTne 8¢ ThS yewpylas Bed

€oTv. “AdpodiTn &€, €vBoEos TG KAMeL, onuaivel THY TS dbUoews molvyoviav.

1.- Completa el siguiente cuadro con las formas verbales correspondientes:

IMPERFECTO FUTURO AORISTO PERFECTO

Baotielw

80w

TUPEVW

Ayopew

avallo

Bepameltn
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Hoja n° 14 de ejercicios lingiiisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

-’Eml moMots Ths "EMdSos 8peot Lepd kal Pwpol kal dydipaTa Bedv Aoav.

- Awkala YAOTTO €X€EL KPATOS HEYA.

- THis dpeTiis ovk €0TL KTAPA TLHLOTEPOV Kal BefatdTepov.

- HdvTtov TGV monTdr “Opnpos codiTaToS KAl ToAALOTATOS €0TLY.

- OeploTokMis elvoloTepos NV els THY matpida 7 "AlkiBLdéns.

- Ev Tdls dTuyxlais moAdKLs ol drfpwmol owbporéoTepol
elow 7 év Tdls evTuxiaLs.

- TMao@v "Abfvat TLHLoTdTN TOMS.

- "Abfval  elot d\nBds évdofotdTtn TGOV MONEWV TR TOV
YPORLATWY 8OEN.

- Tols pév moleplols évavtiol €lev ol Beol.

- Nopidw kowodv €xBpov mdvtwr TOV ‘EXNArov elvat

Baol\éa.

- duAoTovos 106l kal eldalpwy €oel.

- Olk €Efv év 2mdpTn TOlS B€LNOLS TT) CLUOOLTIQ PeTELVAL.

- El kakols ocuvel, éoel kakos.

2. Analiza las siguientes formas verbales

- OpeV - Npev
- é0Te - €0eabe
- €00LTO - €ins
COMPARATIVOS Y SUPERLATIVOS IRREGULARES
POSITIVO COMPARATIVO SUPERLATIVO
dyabdés (bueno) dapelvav ApLoTOS
BeTlow BéXTLoTOS
kakos (malo) Xelpwy xelptaTos
péyas (grande) pellwv HéyLoTos
moAUs (mucho) mAelwy TAELOTOS
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TETAVKAPEV
€maildevoe
TAUWUEV
EKLVOUVEVES
BUnTe
A\vons
AeAVKOLS
nyodpevoas
KLVOUVEVOOL UL
€TETAVKEL
AUoLTe
TavodLs
€6vov
TEOUKE
TAVoOVaL
AeAUKEvaL
TedUKaATL
Blowper
TeDUKNTE
TAVOELY

TAVOATW

\Ve

ANALISIS DE FORMAS VERBALES ACTIVAS
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Hoja n° 15 de ejercicios lingiiisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

- OUk €yw) o€ AmoKTEVW, AAN" O THis TOAEwS VOWOS.

- OL dyyelol Méyouowy OTL TéRTEL €AuTOUS O Baotlels.

- Ty pev dAniberarv vy Méyw, UPels 8™ €ob oUK dKOVETE.

- "0 00dos dépeL €v €auT@ mAdvTa TA dyadd.
- MéyLoTév €oTL codlas PEPOS TO €EAUTOV YLYVWOKELD.

Tols ToU éuod €Taipov AoyoLs del MLoTeVW.

‘O moAepos oy HTTov BAATTEL THV NueTépav mOMV T TV ULeTépav.

"EATilw TOV xpovov mavoew Tas AUTAS OOu.

‘0O Zevs Ty TAbnrar éduoer €k THS €auTol KebaAfs.

2GOo6V e €K TOU KLYSUYov.

OUULLAXOUS.

ULAS €pol  elvar kal ¢llovs kal

E
S

- A€l TOv TONMTNY dLAdvBpwtor  Kal GLAOTONLY
elvat.

- "0 TATOMNwY O €v Aeddols \éyel Tdde: codbOS
2.0hokAfs, codwTepos & Evpimidns, dvdphy e
TAVTWY 2wKPATNS 0obWTATOS.

- 'Q matpls, €lbe mAdvTES ol TMONITAL OUTW O€

dL\oler s €yw.

- M1 dkovons TOV KOAAKwY pnde PLoTelons HETA TOV Tovnpdy avlpumwy.

EXPRESION DE LA PROHIBICION

- 2 y 3° personas: imperativo presente o subjuntivo de aoristo, precedidos de la negacion pi.

- 1° persona del plural: subjuntivo presente o aoristo, precedidos de la negacion p.
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Hoja n° 16 de ejercicios lingiiisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

- OaupaoTor €oTL TO KpdTOS TOU nMAlov, OS TdvTa Tals AKTLow avEdvel kal TAALY
Hapalvetl.

- Alwke Tas OpuNlas TOV drlpuTwr, Ov kabapd éoTL T HOM.

-"Ov ot feol dLAoboLY amoBrioKkeL VEOS.

- Tols 2kvBats ok €lolv olklal: oUTos &€ ZKUBWY TAOUCLOTATOS
o TAELOTA TPORATA ECTLY.

- OL "Abnvalot " AploTteldny woTpdkilov, v dikatdéTaTov Tavtov orvopalov.

- Ev8aipovés elow ol ka\ds Ta Tékva TeTALOEVKATLY.

- Xelpov, 0s "AXIMNEa €émaidevoe, " ATKANTLOV €TETALOEVKEL.

-"H d\yapyia molTela éoTiv €v 1) ol pev mhovolol dpyovoty, ol
O€ mévnTeES OV PeTEXOVOL THS dpXils.
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Hoja n° 17 de ejercicios lingiiisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

Mdvbave Thv coblav, 1| TNy" €0TL TAVTWY TOV KAADV.

[Tépme dvdpa @ ov mLoTelels.

> \ vl \ ~ \ \ ’
d\\a  kal TO oOpa Kat T Buxnv.

- ElBe owéoolo del Tols ayabols €TalpoLs.

EvoeBns (o6, kal ol Beol del €oovTatr ool €vvol.

Ol KkakolL ou POvov TOV OLKOV TOV €auTOr dBelpovaly,

Q) LaTpé, Bepdmevoor oeavToV.

“H 8ikn éoTl TO TOUs didous €l TmoLely kal Tovs

€x0poUs KAKOS.

- A€l kuplous elvat Tovs vépovs Tols
TON TALS.

Habia un rey que tenia tres hijas de gran belleza. La menor, Psique,
era tan hermosa que llegd a ser admirada como si fuese Venus
encarnada. La diosa, que veia que sus templos permanecian desiertos
mientras los honores eran tributados a la bella Psique, pidio la ayuda
de su hijo Cupido para que la joven se enamorara de la criatura mas
vil de la tierra; pero el joven dios, al conocerla, quedo hechizado por
sus encantos. Pas6 el tiempo, sus hermanas se casaron, pero Psique no
encontraba pretendiente, por lo que el rey recurrio al oraculo de
Apolo, quien le ordend que vistiera a su hija con las mejores galas
para un matrimonio funebre con un monstruo volador. El rey, entre los
gemidos del cortejo nupcial, llevo a su hija a la cima de una montafia
y la dejo alli sola, a la espera de que se cumpliera su destino. A
oscuras apareci6 el marido y consumaron su enlace; asi una y otra vez,
sin que Psique pudiera llegar a contemplar a su divino esposo. Sus
hermanas la incitaron a que matase a su marido, pero al verlo a la luz
de un candil contemplo al ser mas maravilloso de la creacion, se
acerco embelesada a €l y, sin querer, dejo caer una gota de aceite
ardiendo sobre Cupido, que huyé de Psique. Esta recorrié el mundo en
busca del amado, hasta que intervino el propio Zeus y unid en
ceremonia solemne a Cupido y Psique, al Amor y al Alma.

1 5 , > \ ’ e . .7 .
ov pérov... dAAa kal: no solo... sino también (cf. lat.: non solum... sed etiam).
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Hoja n° 18 de ejercicios lingiiisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

-H adm) yrdpn mepl TOV alTOV TpaypdTwy ovk fv del Tols ~Abnvaiots.

“Eyo pev 6 altos elpt, ov 8¢ peTafdileLs.

- Tovs pév dious Tovnpols Aéyels, ob 8 avTos dELlos el Tob alTod dvépaTos.

-0 2o wv €mavoe Tas dtadopas TOV S Abnraiwv, kal TAS BLas TOV SAVELCTOV €KWAUTE*
ol 8 “Abnraiol, €ns €BLOTEVOEY, OUK del €MIOTEVOV AUTH® OTE & OUK NV €TL €V TN Y0,

€ddkpuvoar alToOV Kal €Tioav
ws Oedv.

-0 TAxi\evs  €dovevoe Tov “EkTopa, 0s
aUTOV LKETEVE Kal AUTPOV TPoURANEV.

- Ol maldes dmoTpémovTal TOU KAKOU TOLS
ayabols mapadelypaot, d OLddokeTal TN
LoTopla.

- Tols Beols UTO TOV VIKNTOV TOAA Lepd
LOpubnoeTal kal moA\a obdyia 1dn BveTal.

EL OPTATIVO OBLICUO

Una oracion subordinada que deba llevar su verbo en
indicativo o subjuntivo puede llevarlo en optativo,
siempre que el verbo de la oracion principal vaya en
tiempo historico (imperfecto, aoristo 0
pluscuamperfecto). Es el llamado optativo oblicuo u
optativo de subordinacién. Se suele traducir como
imperfecto de indicativo o subjuntivo:
NnpydleTo tva €V mpdTTOL

-"OTav ol dyabol mONTAL UTO TOV Tupdvvwy duyadelwvTal, 1) TOMS OUKETL €0TIV.

-'Ote ol Tlépoat €S8wkovTo VMO TOV OTPATIOTOVY TOU ~ ANeEdv8pou, TOAOL pEV

ebovetbnoar, moAlol & €lwypevbnoav.

- Tlapa Tols ZmapTidTats €BepamelorTo ol YEpPOVTES KAl PANOV €TiovTo TGOV VEwv.

- ApLoTeldns, BlkaléTaTos TOV AvOpWTwY, UTOTTEVON UTTO TOY TOMTOV KAl €buyadelon

€€ " Amuiv.

- Ot alTiol épepunurTo LTO TOV GIAWY KAl AVNAERDS €TebOoveOoVTO.

¢ ~ ~ ~ 5> 4 s > o 1 \ ~ ’ 5 ’ 5
- OL Tov Tlepo®v mdldes edépovTo olkobBer, OmwS  mapd TG dLdaokdAw €obloLev, dpTov.

- TToMa eUxopeba d Bouhopeba pev avTot, BovhovTal 8’ ov ol Beol.

-'Ote ol "ENnves éoTpaTeloavTo

TPOS

€0TPATOTESEVTAVTO €V TAOUOLALS KOMALS.

1 o . .7 . .
0Tws: subjuncion final; se construye con subjuntivo.

TOUS  BapBdpous €v Aclq, TOMdKLS
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Hoja n° 19 de ejercicios lingiiisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

- Tls mAovoLWTEPOS Kal €VSALUOVETTEPOS TOU peydlov Baoidéws, 0s mdons Aclas
AdpyeL;

- 2V 8, & Tal, ToAA €xels d ol dANoL oUk éxouoiy: €mpelds yap memaldevoar. | Laoracion
interrogativa

indirecta, a
diferencia del latin,
se construye en
griego en modo
indicativo (u
optativo oblicuo).

- ANéEavdpos, 6 TRis Makedovias Bactlets, Beos wropdleTo.

- OL oTpaTL®TaL OUK dpelobvTal UTO TOU dyabol oTpaTnyol.

- Ot moNiTat €dopolvTo pN' 1) TOALS TONOPKOLTO.

- Efatpalov ol “ENnves 6mi* obdapod Kipos daivoLTo.

- Olk av émoinoer O olkétns TalTA, €l un 6 deomdT™s aAUvTOV
EKENEVOEV.

- Ol dvBpwtoL éBélovot yLyvwokely T( TO Slkaitov kal TO ASLKOV
EOTLY.

-"HpddoTos Méyel Tdde olTe dpxelr olTe dpxeohal LTO TOV
ANV EOENW.

A
L
E
J
A
N
D
R
O
M
A
G
N
(6]

“Q matpls, €lfe mdvTes ol TONTAL OUTW o€ PLAGLEV WS €Y’
Kal KAADS OLKOLEV dV KAl OUBEV dV TATXOLS KAKOV.

EL MODO POTENCIAL

1. Potencial simple: dv + imperfecto u optativo (presente o aoristo):
€\ves dv, ANvots (\oeLas) av: desatarias.

2. Potencial compuesto: dv + aoristo de indicativo:
é\voas dv: habrias desatado.

1 . .y . . ’

Conjuncion completiva, equivalente al latin ne, con verbos de temor.
2 . .7 .

Conjuncioén completiva.
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Hoja n° 20 de ejercicios linquisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de los siguientes textos:

Los atenienses luchan por la libertad.

‘O 10V Ilepo®r Baothevs ov BovleTatl Tous “"EMnras élevbépovs yiyveobal kai

avTovopovs: €v 8¢ TG mpos Tous Ilépoas moAépw ot ~Abnralol dvev doBov Umep THS
TOV "ENrov  élevbeplas pdloTa pdxovtar €év T yi Te kal T 6aldTTn: Sid &€

TabTa 8€l Tovs ~Abnraiovs povouvs Nyepovas TOV EXMrwr molewy ylyveobart.

Condiciones del buen gobernante.

> ~ ’ > ~1 \ ~ ’ ) \ ~ 3 \
Abnvdlos pév TS €pwtd TOV IlepikAiy® «TU €oTL TO TMPOTOV O TOV
2 ’ ~ 3 \ ~ > ’ o 1 » ’
dpyovTa yLyvwokewy Set;»o € TlepikAfls  dmokpiveTal « OTL dvBpwmds
€oTL«Tl 8 "éoTL 7O BelTepov;n« OTL Kkal O€el dpxelry ka\ds Kal

Sikalws »«Tl 8" €aTL TO TplTov;»« OTL OV SlvaTaL dpxeLy dei».

PERICLES

! 32 persona del singular del presente de indicativo, verbo contracto.

Acusaciones contra Socrates.

‘0 MénTos éleyer OTL O ZwkpdTns Tovs véous Siédbetper OTL?

oUTOL €melBorTo pdAov avT® 7 TOlS TaTpdow: dmekplreTo
8e O 2ZwkpdTns OTL Tepl Uylelas TOlS LATPOlS WAMOV ol

avbpwmol €émelbovTo 1| Tols TATPAOL,

2« . .y . . .
0TL: subjuncion que introduce oraciones sustantivas y causales.
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Hoja n° 21 de ejercicios lingiiisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

- Ths matpldos kLvduvevovons, Blwper Tols Beols kal TAUWUEV TAS TOV TONTOV

OTACELS.

- 2TPATEVOVTWY TAVTWY TOV TOMTOV, épnuol Noav €v Tals olkials ol Taldes.

- O0 mdvu MBeld €oTv 1 d\rdeLa
TOLS AKOVOUCLY.

-Otdimovs, Moas TO TAs ZdLyyos
atviypa, éBacilevoev €v Tals
OnBats.

- MideLa €y €lpt, | T €LAvVTAS
Tékva medoveukuld.

-kllellﬁm'ng WY OUBETOTE TLOTEVONOEL,
KAV dAnfeins.

- TovTwy TGOV Bouldv BoulevbeLo®v,
ol oTpaTNnyoL €kélevoar TAS
oknras Wpubfjratr avTika.

-0 pvbos Méyer TOv “EkTopa
dovevBévta okuvhevBiivar LT’
TAXUANEWS.

-0l véoL OpyllovTal eV TOAAKLS,
ylyvovtar 8€ codwTEPOL TH
éumeLpla TaLdevopevoL.

- Tols mopevoapévols €v Eevikals
xwpals €€eoTv dELdroya Aéyelv.

vosoc: IR W T
= e i
Bin e v
e = =
R I P
2 - oA e

viag g L

v AR it

fvr-mivh > pahivl  odbmaas Svr-miel = o)

g e i BT T
ETTEE e e o
m AUt FEEELS FHE
m Moo EETR T R VTG
CTI o - oo
'm_ Rn-ownrg d-srcen airanvse
m Ea-gromg EERSUE i Aigrvm

m L-avamy faaradapy Bl oy
T oo FEEEE e T

FARTICPIDS DE PRESENTE ACTIVOS

- Katadvoapévov Tod filov, ob pddlov Av Tols Telols épxeadat dia Ths UANS.

1 5 N o g
Kdv: (=kal €dv) aunque, aun cuando
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Hoja n° 22 de ejercicios lingiiisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

EL CUERVO ENFERMO
/ N N f - - . ¢ )
Képa& voodv €bn’ T untpl: «evxov Tols Beols, ufTep, Kail pr Oprivel».
‘H & édn «rive Tov Beddv ebopar, Tékvov; TIVOS yap Kpéds o0 ye OUKk EKNedas;».

"O pbbos SnAol GTL ot ToAovS €xBpous év Bly éxovTes, oUBEva dbllov év drdykn

éEovoLv.

- TToM\& kal dvoeL kal émoTHUT Sl TOV € oTpaTnyfoorTa

EXELV.

- Ovk €0TL mérns, O UNdEV €xmv, dAN O TONGY émbupdy:
OUK €O0TL TAOUOLOS O TOMA KEKTNUEVOS, AAN" O UNOeVOS

OEONEVOS.

- 0 mathp émpeloluevos Omws dvnp dyabos yevolumy®,

> g ’ e ’ % ~ 4
vaykaoce pe mavTa Td OU.T]DOU €TIM U.aeELV .

- Meylomyv fyyobpar cvppaxiav elvat kal BeBatotdtny ToO
T Slkold TPATTELV.

- Olvos pév éoTt Taxvs 1mmos TG TounTh, Vdwp 8¢ mivey

O TOLNTNS OUBEV TIKTEL OOV,

- TANMEaVBpos, €TL Tals @v, 0Te O PINTTOS TMOMAS TONELS ENdPBAVEY, OUK E€XALPEV,

AANA TTPOS TOUS bIAOUS ENeye: «€pol € TATNP OUSEV AeLTTELY.

'¢dn: decia

’Imperativo, 2* persona del singular (verbo contracto).
*Tema de aoristo del verbo y(yvopat.

* Tema de aoristo del verbo pavdvo.
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Hoja n° 23 de ejercicios lingiiisticos.

1. Analisis morfosintactico y traduccion de las siguientes oraciones:

21

- Ol "Afnvaiol  évéptlor Tov Zwkpdtn dElov elval BavdTou kal éleyor TdSe:
« ABLkel ZwkpdTns 6Beovs peév ov vopllwy ovs 1) mOAS voullel, €Tepa &€ daipdvia

elodépwy - dOLKel O€ KAl TOUS VEOUS SLadbelpwy.»

- TToitnms Tis Méyel OTL ol Beol Tous Slkaiovs moLoovaL
| TAOUCLOVS.

-H éuhocodia Tous “ENnras memaidevke kal avTous
TETOINKEY ENEVBEPOUS.

-0 0e0S TOMAKLS XalpeEL TOUS HEV LLKPOUS LEYANOUS

TOLOV, TOUS O€ EYAANOUS |LLKPOUS.

HIMATICHN

-"H "EN\as Um0 Tov dLhocddwr kal ToV moinTor memTaldeuTal.

- Avaaydpas Méyel SLa TO Xe€lpas €xelr dpovtpdTaTor elvar TOv (Guwy TOv drbpwmov.
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